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O bucată din istoria Bucureştiului de secol XIX se regăseşte 
într-un gard de piatră de pe strada Theodor Aman, pe lângă care 
bucureştenii trec fără să-i bănuiască povestea.

francisc peli 
Francisc Peli, partener în cadrul cabinetului de avocatură 
PeliFilip, este originar din Braşov, iar Bucureştiul i s-a 
părut, iniţial, destul de ,,neprietenos“. Cariera avocatului 
imobiliar s-a construit chiar de la începuturile clădirilor 
office moderne din Bucureşti, odată cu Opera Center. 
Timp de peste patru ani a fost implicat în negocierile 
care au „crescut“ City Gate, un proiect de peste 100 
de milioane de euro, pe un teren iniţial concesionat unei 
companii greceşti.

face un gard în curte. „M-au trimis să le iau 
de la groapa de gunoi“ povestește femeia 
de afaceri, actualmente stabilită în Israel. 
„Și m-am dus“. Acum, o bucată din istoria 
Bucureștiului de secol XIX se regăsește în-
tr-un gard de piatră de pe strada Theodor 
Aman, pe lângă care bucureștenii trec fără 
să-i bănuiască povestea. „Cred că succesul 
se clădește pe respectul dovedit față de tre-
cut“, își justifică gestul Thea.

Expaţii Bucureştiului pot lesne vorbi 
despre diferenţele dintre oraşele „aşezate“ 
şi surprizele Capitalei noastre. Vlad Eftenie 
despre cum Ateneul lui drag pare și mai 
magic în zilele festivalului Enescu. Soţii 
Groningen despre cum poţi cunoaşte oraşul 
alergându-l zilnic. Totuşi, nu mă pot gândi 
la Bucureşti fără să-l asociez unui experi-
ment făcut, în urmă cu doi ani, de un an-
treprenor român care trăiește de 20 de ani 
în Germania. Răzvan Olosu, proprietarul 
companiei de tehnologie Novero, și-a adus 
echipa multiculturală la București cu oca-
zia Festivalului Enescu din 2009. După ce 
au bifat probabil multe din poeziile turistice 
lui Vlad Eftenie - Grădina Icoanei, Ateneul, 
Centrul Vechi - Olosu a demarat un exer-
ciţiu care să-i scoată din inerţia oraşelor 
iritant de perfecte în care şi-au trăit vieţile. 
În fiecare zi, în drum spre Ateneul Român, 
echipa Novero a trecut semaforul de pe 
strada Batiştei...pe culoarea roşie. Nu a fost 

un gest hazardat, ci dimpotrivă, unul anali-
tic şi de perspicacitate: privești ce vine din 
dreapta, ce vine din stânga, apoi calculezi 
cu ce viteză trec maşinile şi cât de repede 
trebuie să te mişti. Ideea i-a venit lui Olosu 
văzându-i pe vecinii săi din Düsseldorf în 
timp ce aşteptau cinci minute în faţa unui 
semafor, în miez de noapte, pe o alee pe care 
se circulă cu 30 de kilometri la oră. „Noi, 

românii, trăim cu incertitudinea şi învăţăm 
să ne adaptăm din mers la întâmplări, orașe, 
contexte, multe nu tocmai prietenoase“ îşi 
explică el mica lecţie „made in Romania“: 
„În viaţă, nu nimerim semafoarele  doar  
pe culoarea verde“.

Bucureștiul nu are grijă de el, spune Vlad Eftenie. Nu avem noi suficientă grijă - sau 
încredere - în el, crede Marco Schulz. Micul experiment al lui Răzvan Olosu ne aduce la un 
consens: știm să trăim cu teama, să ne adaptăm, să strângem din dinți, să supraviețuim 
orașului, dar nu să conviețuim cu adevărat cu el sau să-i acordăm șansa de a ne surprin-
de. Toți oamenii speciali pe care i-am cunoscut pentru acest articol mi-au dovedit că 
Bucureștiul e un oraș de care te poți îndrăgosti măcar un pic. La prima, la a doua sau chiar 
la a o mia vedere. Și, cine știe, ar putea fi începutul unei prietenii frumoase... 

La acest articol au mai contribuit Raluca Bâra-Iacob și Ionuț Bonoiu.
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